

## Bač

Ruševine  
staroga grada  
Ruines  
de l'ancienne  
ville forte  
Ruinen  
der alten Burg



Foto Saghy

od 12 do 16 vijeka, a osobito za vlade Matije Korvina (1456—1494 g.), kada je imalo 10.000 stanovnika. U 16 vijeku vladao je ondje Laurentius Wylack, sin bosanskoga kralja i mačvan-skog bana Nikole. Po njemu je mjesto dobilo ime. Poslije bitke kod Mohača 1526 g. razoriše ga Turci, a na kraju 17 vijeka darova ga car Leopold srijemskom vojvodi Levinu Odescalchiju. Kasnije je tvrđava porušena, a opeke prenesene i upotrebljene za gradnju Petrovaradina. Mjesto je udaljeno od obale 1 km i podijeljeno u donju varoš »Čaršiju« i gornju varoš na brdu, koju opasuju zidine iz 14 i 15 vijeka, s dosta ušćuvanim kruništem. Ondje je franjevački samostan, koji je 1349 osnovao iločki vlastelin Ugrin. U samostanu se čuva starinska gotska kadionica, odijelo Ivana Kapistrana (1386—1465), koji je tu i preminuo. U crkvi desno je kapela sv. Antuna s grobovima Lovre Iločkoga (Laurentius Wylack) i oca mu Nikole. Na grobovima su ploče s veoma zanimljivim duborezom. — Blizu samostana je dvorac kneza Odescalchija iz 14 vijeka, s dekorativnim stepenicama. Dopust za razgledavanje dvorca daje uprava. U dvorcu je velika galerija slika lombardijskih, mletačkih, toskanskih i nizozemskih slikara i druge umjetničke zbirke. Staro posuđe, dar kine-skoga cara papi Inocenciju XI iz ove kneževske porodice; zatim odežde toga pape, staro oružje nađeno u Srijemu itd. Veoma je bogata knjižnica. Pred dvorom je tursko turbe, a u lijepoj dvorskoj bašti sarkofag i još neke iskopine rimskoga Cuctiuma. Na padinama izvan gradskih zidina prostiru se engleski i tropski park. U Iloku su hoteli: Ilok, Rajnović. Na suprotnoj obali Dunava je Bačka Palanka, a sjeverozapadno odavle (21 km) mjesto Bač, gdje su početkom 15 vijeka za kralja Lajoša II vijećali ugarski državni sabori. Stanovnici su Hrvati, koje ondje zovu Šokci, a imaju veoma lijepu i slikovitu narodnu nošnju. U mjestu je franjevački samostan s galerijom starinskih slika i portreta. Za turskih nadiranja bila je samostanska crkva pretvorena u džamiju, a zvonik, koji ni sada nije potpun, služio je za minaret. Blizu samostana stoje razvaline staroga grada